

Rat u Ukrajini. Dnevne novosti. 10.00, 22. 3. 2022.

Pregovori. Pregovori između službenih delegacija Ukrajine i Rusije 21. ožujka trajale su sat i pol vremena. Daljnji se rad nastavlja u podskupinama glede političkih, pravnih i društvenih aspekata dogovora. Uvjeti pregovora trenutačno ne otkrivaju detalje o mogućim dogovorima. [Kremlj govori](#) da nije postignut značajan napredak te optužuje Ukrajinu za zastoj pregovora o miru jer su njihovi prijedlozi neprihvatljivi Rusiji. Ukrajina je rekla da su spremni na pregovore, ali da neće odustati od glavnih zahtjeva ili prihvatiti ruske ultimatumе. U međuvremenu je predsjednik Zelenski u intervjuu za nacionalne javne medije spomenuo da se o glavnim točkama sporazuma može odlučiti samo putem nacionalnog referenduma. Međutim, trenutačno se održavanje referenduma čini gotovo nemogućim dok je na snazi izvanredno stanje.

Vanjska politika. EU. Josep Borrell, visoki predstavnik Europske unije za vanjske poslove i sigurnosnu politiku / potpredsjednik Europske komisije situaciju u Ukrajini [nazvao je](#) „ratnim zločinom“: „*Ono što se događa u Ukrajini smatramo ratnim zločinom, ogromnim ratnim zločinom ruskih oružanih snaga protiv ukrajinskog naroda.*“ 21. ožujka Vijeće EU-[aslužbeno je odobrilo](#) Strateški kompas - neviđen akcijski plan za jačanje sigurnosti i obrambene politike EU-a do 2030. godine, što uključuje (1) povećanje kapaciteta raspoređivanja i poboljšanje vojne snage; (2) ojačanje mogućnosti predviđanja, zadržavanja i reakcije na trenutačne ubrzane prijetnje i izazove te zaštitu sigurnosnih interesa EU-a; (3) povećanje izdataka za obranu država članica; (4) osnaživanje suradnje sa strateškim partnerima i bilateralnu suradnju s istomišljenicima. „*Ovaj Strateški kompas povećat će stratešku autonomiju EU-a i njezinu mogućnost suradnje s partnerima u zaštiti svojih vrijednosti i interesa*“, navedeno je u službenom priopćenju za medije.

Japan. Rusija je [najavila povlačenje](#) iz mirovnih pregovora s Japanom te je zamrzнула zajedničke gospodarske projekte vezane za osporavane Kurilske otoke zbog sankcija koje je Tokio uveo zbog ruske invazije na Ukrajinu. Od prvih tjedana rada, Japan je otvorio neriješeno pitanje Kurilskih otoka, japanskog sjevernog teritorija. Tijekom godina, status teritorija bila je vruća tema otkad ih je Rusija okupirala tijekom Drugog svjetskog rata.

Sankcije. Ovoga su tjedna glavni prioritet EU-a dodatne sankcije protiv Rusije, no u zraku je određen zamor. Poljska i Baltičke zemlje pozivaju na strože sankcije, i to trgovinski embargo s Rusijom te ciljanje naftnog i plinskog sektora. Iako Njemačka signalizira podršku za uzimanjem stanke kako bi se „pregledali učinci do sada provedenih sankcija“, navodi Politico. Annalena Baerbock, ministrica vanjskih poslova Njemačke, [govori](#) „*Pitanje naftnog embarga nije pitanje želimo li ga ili ne. Pitanje je u kolikoj smo mjeri ovisni o nafti te je drugačije za različite zemlje članice Europske unije te je zbog toga važno da razgovaramo zajedno o otpornosti i o tome kako možemo smanjiti svoju ovisnost tih zemalja koje uvoze naftu.*“ Predsjednik SAD-a [Joe Biden upozorio je](#) na nove naznake mogućih ruskih kibernetičkih napada te time povećava zabrinutost koja je tjednima rasla o mogućem odgovoru, prema naredbi Kremlja, na nemilosrdne sankcije zbog invazije na Ukrajinu.

Gradovi pod napadom. Ruski raketni napad u nedjelju navečer na trgovački centar u **Kijevu** pretvorio [ga je u zgarište](#). Ubijeno je najmanje osam osoba, ali će broj vjerojatno narasti zbog eksplozije. Uništeni trgovački centri vrijede 41 mil. EUR ulaganja. U okupiranom gradu **Trostanets u Sumskoj oblasti** [ruske postrojbe](#) pljačkaju stanove i kuće, ubijaju civile i uništavaju civilnu infrastrukturu. Okupatori koriste lokalne ljude kao ljudske štitove kako bi se sakrili iza njih od ukrajinske vojske. Rusi su ukrali posljednje dostupno vozilo hitne pomoći iz gradske bolnice te tako više nema dostupnog medicinskog prijevoza do bolnice. Bolnicu za djecu u gradu Severodonetsk u Donjeckoj oblasti uništile su ruske postrojbe te je krov zgrade pretvoren u plamen. Ruske su postrojbe pucale na buseve za evakuaciju koji su bili na putu prema Mariupolju. Zbog toga je ozlijeđeno četvero djece. Odvedena su u bolnicu. Jedno je dijete u ozbiljnom stanju. Prvog puta od početka rata granatirana je **Žitomirska oblast** raketnim sustavom BM-21 (Grad). Napadano je selo Selets, ubijene su 4 osobe. Ista je vojna mašinerija upotrijebljena protiv grada **Zelenodolsk u blizini Kryvyj Riha**. Četiri su rakete ispaljene u **Rivanjskoj oblasti** od kojih su tri uništene sustavom za protuzračnu obranu. Ruska je vojska pogodila grad **Avdiiivka u Donjeckoj oblasti** raketnim sustavom Tornado-C MLRS. U napadu je uništeno 15 zgrada.

Jučer je humanitarnim koridorima evakuirano 8057 osoba, 3007 je evakuirano iz Mariupolja u Zaporožje. Više od pola populacije grada Chernihiv napustilo je grad, [izjavile su lokalne vlasti](#). Od ukupno 285.000 građana ostalo ih je oko 130.000. Ruske postrojbe upotrebljavaju fosforno streljivo u gradu **Kramatorsk u Donjeckoj oblasti**.

Pročitajte reportažu tima Associated Press „[20 dana u Mariupolju: tim koji je dokumentirao agoniju grada](#)“. Tim je bio **jedini preostali tim međunarodnih novinara koji je ostao u jednom ukrajinskom gradu**, a mi smo [dokumentirali njegovu opsadu](#) ruskih postrojbi više od dva tjedna.

Otmice. Rusije ostaje pri svojoj strategiji otimanja lokalnih vlasti i aktivista. Tijekom posljednjih nekoliko dana, postrojbe su otele gradonačelnika Berislava u Hersonskoj oblasti zajedno s lokalnim aktivistom. Tsyrykunivsk, predsjednik seoskog vijeća u Harkivskoj je oblasti otet izravno iz svoje kuće. Ministar vanjskih poslova Kuleba navodi da je oko tisuću djece

odvedeno iz Mariupolja u Rusiju. [Kako je njegov glasnogovornik potvrdio](#), „Samo 19. ožujka Rusija je prisilno preselila 2389 djece iz Donbasa. Otimanje civila strogo je zabranjeno međunarodnim humanitarnim pravom.“ U Melitopolju su otieta novinari lokalnih medija „Melitopolskie vesti“, ali su kasnije pušteni.

Mirni prosvjedi. Ruske su postrojbe postavile 600 pripadnika interventne policije oko Energodara kako bi kontrolirali buduće prosvjede. Od prvoga je dano lokalno stanovništvo aktivno izlazilo na ulice kako bi se bunili protiv okupacije ruskih postrojbi. Postavljena interventa policija mora spriječiti daljnje aktivnosti otpora, čak i najmanje mnoštvo. Na mirnom prosvjedu u Hersonu ruska je vojska [upotijrebila silu](#) protiv osoba koje su prosvjedovale protiv ruske agresije, a neke su i ozlijedili.

Upravljanje imovinom. Poljska namjerava ukinuti trenutačna ograničanja vezana za prava vlasništva kako bi omogućila oduzimanje ruske imovine u zemlji. Projekt izvještavanja o organiziranom kriminalu i korupciji (OCCRP) i partneri [otkrili su](#) desetke jedinica imovine koje su vezane za rusku vladajuću klasu. Vladajuća elita godinama je skrivala svoju imovinu u inozemstvu i registrirala je pod različitim nazivima, cilj projekta je predstaviti svoja otkrića pravnih vlasnika i njihove imovine. Dokazivanje imovine jahti, vila i zrakoplova nije jednostavno jer mnogi vlasnici ulažu mnogo truda kako bi ostala skrivena. [Internetska stranica](#) sadrži informacije o imovini s jasnim dokazom o vlasništvu.

Kibernetička bojišnica. Rusija se nastavlja boriti kako bi uništila bilo kakve izgleda za dobivanje informacija o njihovom ratu u Ukrajini. Jedan je ruski sud presudio da je Meta, tvrtka u vlasništvu Facebooka, Instagrama i WhatsAppa, ekstremistička organizacija te je zabranila njezino djelovanje na teritoriju Rusije. U međuvremenu je skupina hakera aktivista [Anonymous](#) dala 48 sati za 40 međunarodnih organizacija koje surađuju s Rusijom da napuste zemlju. Skupina je pozvala tvrtke da razmisle i da se povuku iz Rusije jer njihovi porezi financiraju Putinov režim.

Dezinformacije. Policija u njemačkom gradu Bonn prijavila je širenje videozapisa na internetu navodnog napada Ukrajinaca na 16-godišnjeg volontera koji govori Ruski u području grada Euskirchen, ali stručnjaci smatraju da je isti lažan i da je njegov cilj poticanje sukoba. Mediji koji podržavaju Kremlj „Komsomolskaya Pravda“ [objavili su članak](#) u kojemu predviđaju ruske gubitke u ratu protiv Ukrajine. Navedeni je broj 9.861 ubijenih ruskih vojnika i 16.153 ranjenih te je realističniji od onoga kojega su ruske vlasti prije toga navele. Međutim, svi su brojevi izbrisani nakon nekog vremena.

Priče iz rata. 96-godišnji Borys Romanchenko, koji je preživio 4 nacistička koncentracijska logora, [ubijen je](#) u vlastitom stanu u Harkivu.

Statistike:

- Od početka rata, okupatori su otvorili paljbu na 135 bolnica od kojih je 9 u potpunosti uništeno.
- Zbog invazije na Ukrajinu, rusko gospodarstvo smanjit će se za 8 % u 2022., dok je kriza 1998. koštala zemlju smanjenje BDP-a od 5,4 %. Analizu je provela agencija za rejting Fitch.
- Ukrajinska [Udruga pirotehničara procjenjuje](#) da je 21. ožujka ukupno područje opasnih teritorija Ukrajine na kojima je potrebno razminiranje najmanje 82.525 kvadratnih kilometara;
- Glavni stožer oružanih snaga Ukrajine najavio je da su ukupni gubitci ruske vojske u 6.00, 22. ožujka 2022.: osoblje – oko 15.300, tenkovi – 509, oklopna vozila – 1.556, artiljerija – 252, raketni sustavi – 80, sustavi za protuzračne napade – 45, zrakoplovi s nepomičnim krilima – 99, helikopteri – 123, obična vozila – 1000, laka teretna plovila – 3, spremnici za gorivo – 70, bespilotne letjelice na operativno-taktičnoj razini – 35, posebna oprema – 15.

Svaka aktivnost je važna, ni jedan doprinos nije premalen!

- [Internetska stranica humanitarne pomoći \(help.gov.ua\)](#)
- Pomozite [pekarnici u Kijevu](#) „Dobar kruh za dobre ljude“ koja zapošljava ljude s mentalnim invaliditetom i dajte kruh građanima Kijeva koji su ostali u gradu.
- Pružite podršku humanitarnom [centru](#) u vašoj blizini.
- Podijelite najnovije vijesti o stanju u Ukrajini na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili dijeljenjem ovog kratkog priopćenja.
- Pretplatite se za naše dnevne novosti na [Twitteru](#) i [na našoj internetskoj stranici](#).

Hvala na podršci Ukrajini! Slava Ukraini! Slava Ukrajini!